



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Жатва-2004

Герой дня

Неоднократный чемпион жатвы района, комбайнер МУСП "Матраевский" Василий Степанович Тетерин на комбайне "Дон-1500" намолотил первую тысячу центнеров зерна нового урожая. Поздравляем его с первой трудовой победой и желаем успехов на Жатве - 2004.

Не отстают от него комбайнеры Айдар Ильясов, Рим Файзуллин и Тагир Нигаматов.

Участники выездного семинара в практической части мероприятия посетили машинно-тракторный парк хозяйства. Открывая семинар, первый заместитель главы администрации района, начальник УСХ Г.С.Аскарков обратил внимание на то, что местом проведения се-

ло пережить трудный период и, можно сказать, на удивление стало объектом внимания на фоне сельскохозяйственных предприятий района. Да, есть немало положительного за последний год. Например, в прошлом году хайбуллинцы 80 процентов урожая зерно-

образом, в этом убедились и сами участники семинара, увидев аккуратно выстроенные зерноуборочные комбайны и парк вспомогательной техники и механизмов. Внимание собравшихся привлекли агитпункт и полевая кухня на колесах, оборудо-

Семинар

ПЕРЕД НАЧАЛОМ ЖАРКОЙ СТРАДЫ

Вот и наступил последний месяц лета — август — месяц начала уборочной страды. Как же обстоят дела в хозяйствах с готовностью зерноуборочного конвейера к уборке нового урожая? На состоявшемся в минувшую субботу на базе ОАО "Ургаза" семинар-совещании с участием главы администрации района Р.И.Арсланова, начальника управления сельского хозяйства района Г.С.Аскарова, главных специалистов управления, руководителей инженерно-агрономических служб хозяйств этот актуальный вопрос стал ключевой темой разговора.



Руководители и специалисты на зернотоку ОАО «Ургаза».

минара сельхозпредприятия ОАО "Ургаза" (в прошлом МУСП "Хайбуллинский") выбрано не случайно. Почему? Ответ — прост. Ведь пару лет назад данное хозяйство считалось полностью бесперспективным и многие пророчили ему конец в существовании. Однако наперекор всем рассуждениям хозяйство смогло

вых убрали исключительно своими силами, тем самым доказали, что при правильной организации труда, использовании людских и технических ресурсов можно найти выход из любого положения.

В нынешнем году к вопросу подготовки техники к уборке нового урожая в хозяйстве отнеслись серьезным

ментарными удобствами и необходимыми материалами.

Теоретическая часть семинара началась с выступления директора ОАО "Ургаза" В.И.Суходолова, который ознакомил коллег с нынешним положением хозяйства. В хозяйстве в текущем году посеяно 7200 гектаров площадей, из них всего под кормовые культуры отведено 30 процентов пашни. В состав акционерного общества входят четыре самостоятельных отделения, на полях которых работают 78 тракторов разных модификаций, перевозкой сельхозпродукции и других грузов заняты 32 единицы грузовых автомобилей. В битве за урожай будут принимать участие 21 комбайн, все они практически готовы (Окончание на 2 стр.)

Кормозаготовка

БОЛЬШЕ СОЧНЫХ КОРМОВ

Обеспечить запас кормов не менее 30-31 кормоединицы на одну условную голову общественного скота — к та-

вице смеси подсолнечника и трав ежегодно отлично трудятся на КСК-100 Галим Аминов, на "Полесье" — Сахиулла

"КамАЗ"ов Ахнаф Билалов, Алексей Павлов, Мавлет Бухарбаев, на новом «МАЗ»е, полученном по лизингу, — Мухаммадей Алибаев.

В Федоровской бригаде начали заполнять уже вторую траншею, где на трамбовке зеленой массы в две смены работают на тракторах ДТ-75 механизаторы Павел Сидельников, Александр и Алексей Кривошеевы, Василий Трегубов. В настоящее время с 448 гектаров заготовлено более 47 тысяч центнеров "зеленки".

Завершив закладку сенажа в этой бригаде, кормозаготовительное звено приступит к закладке кукурузы на силос, которая занимает 400 гектаров. Планируется заложить порядка 450 тонн зеленой массы.

Ринат Имангулов.



кому объему стремятся сегодня в СПК "Красный доброволец". И потому еще с весны старались определить такую структуру кормовых посевов, которая позволила бы заготовить для скота качественные по питательности корма, то есть, кроме сена, основное внимание уделялось закладке зеленой массы сенажа и силоса из смеси злаковых, бобовых культур и подсолнечника, отдельно суданской травы и кукурузы.

— Сегодня умело организован конвейер по заготовке сенажа, позволяющий ежедневно вывозить с поля к траншеям на кормодворах до 450 тонн зеленой массы, — говорит заместитель председателя СПК по кормопроизводству Н.П.Чурилкин, — на косо-



Билалов, которые успевают загружать семь единиц техники на вывозке. С благодарностью хочу отметить водителей предприятия "Сельхозхимия" М.Амирова, Ш.Кужина, которые на автомашинах "Урал" ежегодно участвуют на заготовке сочных кормов в нашем хозяйстве, работают отлично. Не подводят и наши водители

На снимках: бригада кормозаготовителей; ведется косовица и трамбовка массы.

Фото Ислама Узбекова.

Совещаются агрономы

В минувший вторник на базе Самарского госсортоучастка состоялся семинар агрономических служб сельхозпредприятий района перед началом предстоящей уборки урожая зерновых культур.

Фактически жатва в ряде хозяйств уже началась, но госсеминация ежегодно ставит задачи и доводит до агрономов определенные требования при проведении полевой апробации сортовых посевов и регистрации общих товарных посевов. Кроме того, определены планируемые объемы и сроки засылки семян высокой репродук-

ции под урожай будущего года, вопросы межхозяйственного обмена семенами. Особое внимание также уделено своевременной подготовке семян и посеву озимых культур.

Агрономы с большим интересом ознакомились с результатами проводимых госсортоучастком сортоиспытаний таких ведущих зернобобовых культур, как яровые пшеница, ячмень, овес, просо, нут и горох. Специалисты по посевам воочию убедились, какие сорта лучше проявляют себя в условиях нашего района.

Р. Галеев.

Даты

80 лет назад (1924) в Ленинграде в мастерских Балтийского завода по проекту конструктора Я.М.Гаккеля был построен первый в мире магистральный дизельный локомотив.

Знаете ли вы, что...

Комитет по науке и технике при кабинете министров Японии снял запрет на клонирование человеческих эмбрионов. Исследователи смогут производить человеческие зародыши путем клонирования, но лишь для фундаментальных исследований. Следует отметить, что Великобритания и Южная Корея допускают "терапевтическое клонирование". Россия и США категорически запрещают клонирование любого рода.

Истинны

Стыдиться глнца, шутить над дураком
И спорить с женщиной — все то же,
Что черпать воду решетом:
От сих троих избежь нас, боже!..

М.Ю.Лермонтов,
русский поэт.

Календарь

ДАТА	Восход	Заход	Долгота
5	6.33	22.10	15.37
6	6.35	22.08	15.33

Последняя
четверть

Семинар

ПЕРЕД НАЧАЛОМ ЖАРКОЙ СТРАДЫ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

приступить к работе, за исключением некоторых проблем с запасными частями, и закреплены за механизаторскими кадрами.

Далее, руководитель хозяйства также ознакомил с состоянием зернотоков, складов, которые играют ключевую роль в приеме и хранении урожая, собранного с полей.

Не осталось вне внимания и животноводство, обеспечивающее ощутимую экономическую стабильность в развитии хозяйства.

Главный агроном УСХ В.В.Рахметов в своем выступлении говорил, что в этом году хлеборобам района предстоит убрать зерновые культуры на 72 тысячах гектаров полей, в том числе 37 тысяч гектаров из общего числа площадей — комбайновым парком района, то есть, своими силами. Район располагает 245 комбайнами, 95 единиц из которых будет работать на свале и 150 — на обмолоте и, как и в прошлые годы, будут привлечены около 40 комбайнов МТС. В выступлении особое внимание обращалось также на технологию уборки, так как виды на урожай нынешнего года

не лучше — хлеб этим летом уродился изреженный, низкорослый. И поэтому говорилось о необходимости проведения жатвы зерновых прямым комбайнированием и, при этом о проведении очистки поступающего на зерноток урожая в первые же сутки, так как зерно впитывает влагу из остатков зеленых сорняков, а это, в свою очередь, может привести к потерям качества урожая.

Несмотря на то, что засушливый июнь не радовал наших хлеборобов, тем не менее хозяйства района могут обеспечить себя семенами на уровне прошлого года. В конце выступления В.В.Рахметов призвал всех руководителей хозяйств закончить посев озимых культур до 25 августа. В этом году по району под них будет отведено 4500 гектаров пашни. Озимые являются как бы страховочной продукцией и поэтому высказано мнение об увеличении посевных площадей под эти культуры.

О подготовке техники к зерноуборочной кампании выступил главный инженер УСХ Ф.Г.Акбалин. Им было отмечено, что некоторые хозяйства очень не серьезно отнеслись к ремонту комбайнов, в

их числе, например, МУСП «Акъярский», где ни один комбайн не готов к уборке. А в целом по району 37 комбайнам требуется ремонт-

мацию и рекомендации по оплате труда работников, участвующих в уборочной страде. Критика в адрес некоторых руководителей прозвучала в выступлениях председателя районного земельного комитета А.С.Каримова и начальника инспекции государственного технического надзора Хайбуллинского района

чинам, из года в год остается нерешенным. С информацией о качестве заготовленных кормов выступил начальник районной ветстанции М.Б.Баймурзин. По полученным анализам, несмотря на погодные условия, отдельные хозяйства района смогли заготовить в определенном объеме неплохого качества

объявил, что в районе уборка зерновых началась и подчеркнул о важности проведения ее как можно в оптимально короткие сроки, при этом не допуская потерь выращенного хлеба. Рамиль Ишмухаметович призвал руководителей не забывать о благоустройстве населенных пунктов и строительстве жилья для работников сельскохозяйственной отрасли, оказывать помощь в строительстве индивидуального жилья наиболее отличившимся в труде сельчанам. Учитывая то, что приближается новый учебный год всем руководителям хозяйств было указано оказать всестороннюю помощь и поддержку семьям в приобретении для детей учебных принадлежностей.

Как отметил в конце своего выступления глава администрации района Р.И.Арсланов, встреча должна построить каждого руководителя на успешное проведение важнейшей кампании — уборки урожая, ведь именно от их умелого руководства зависит насколько организованно и качественно будет действовать уборочный конвейер. Убрать хлеб сполна — такой девиз ставят перед собой хлеборобы, ведь успех страды определяет дальнейшее экономическое и социальное благополучие предприятий и населения.

Талгат Ишемгулов.



Участники семинара знакомятся с новым роторным, многофункциональным комбайном марки «КЕИС -2366» МТС «Башкирская», который будет принимать участие на уборке урожая.

Ф.З.Сынбулатова. Ими были предъявлены требования о соблюдении земельного кодекса и усилении внимания к вопросам регистрации и своевременного обязательного проведения технического осмотра всей техники, без исключения, в каком бы состоянии не находились, а также тракторного и комбайнового парка хозяйств. Этот вопрос по объективным, в большей степени и субъективным при-

чины работы. Чтобы закончить уборочные работы к началу сентября по нормативу, району надо иметь 533 единицы зерноуборочной техники. На семинаре было отмечено более благоприятное состояние комбайнового парка СПК имени Ленина и ОАО «Ургаза».

Перед участниками семинара выступила и главный экономист УСХ А.Н.Сахно. Она довела собравшимся инфор-

Традиции

ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНОЕ БРАТСТВО



Ровно семьдесят четыре года назад 2 августа впервые в мировой истории был выброшен парашютный десант. С этого момента начинаются славные боевые традиции ВДВ или, как уважительно их называют, «голубых беретов». Воздушно-десантные войска по праву считаются элитными и самыми боеспособными частями Вооруженных Сил. И не зря, каждый мальчишка в душе мечтает пройти службу в рядах ВДВ, хотя все знают, что служить в десантных войсках отнюдь нелегко.

Много людей в полосатых тельняшках и голубых беретах собрались в понедельник 2 августа, возле районного военкомата, чтобы достойно встретить свой праздник — День ВДВ. Среди них есть молодые ребята, которые только что вернулись из рядов Вооруженных Сил, и есть ветераны, которые защищали нашу Родину в Великой Отечественной войне от фашистских захватчиков. Эти люди видели многое, прошли «горячие точки» нашей планеты: Афганистан, Югославия, Чехославия, Средняя Азия, Индокитай, Чечня и другие.

Торжественную часть праздника начали с построения, председатель районного совета ветеранов ВДВ Рустам Одинабеков доложил заместителю военного комиссара района А.К.Садыкову, что десантники для празднования 74-й годовщины Воздушно-десантных войск построены. Заместитель военкома поприветствовал ветеранов ВДВ и поздравил всех с праздником. После торжественного возложения цветов к памятникам Герою Советского Союза Каюму Ахметшину и погибшим хайбуллинцам в годы ВОВ, состоялся небольшой митинг. Со словами

поздравлений в адрес присутствующих воинов-десантников выступили представитель районной администрации Ф.А.Бикбов, многолетний «бать» всех десантников района Р.У.Курбанов, председатель Ассоциации ветеранов Афганистана С.К.Юлдашбаев, председатель Ассоциации ветеранов Вооруженных Сил З.А.Алибаев, председатель Союза участников боевых действий в Чеченской Республике И.С.Тагиров, уважаемые десантники-ветераны ВОВ И.А.Туляшев, У.И.Атангулов и другие.

Затем все десантники по старой традиции посетили кладбище райцентра, где на

могилах земляков-десантников Даниса Дамировича Давлетбаева и Виля Шафкатовича Юлдашбаева почтили минутой молчания память всех погибших парней в «голубых беретах», был прочитан аят по усопшим. Далее на стадионе «Урожай» было общее построение, поздравление именованных, вручение памятных подарков и представление молодых десантников, недавно вернувшихся из рядов ВДВ. Также состоялись спортивные соревнования по метанию гранат и поднятию гири. Вечером перед районным Домом культуры был организован концерт, где звучало много солдатских песен. Десантники традиционно пришли «не с пустыми руками»: были продемонстрированы показательные выступления по рукопашному бою, все это было восторженно принято зрителями. Закончился праздничный день — дискотеккой.

От имени общественности хочется поздравить земляков — десантников с прошедшим праздником и пожелать им и их близким крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, плодотворных успехов в труде и мирного неба над головой.

Оставайтесь всегда примером патриотизма, мужской дружбы, взаимовыручки и благородства для подрастающего поколения.

Айбулат Юнусов.



В этом году республиканский конкурс юных сказителей «Урал-батыр», который организуется уже в шестой раз, прошел в Зианчуринском районе, известном красивейшими уголками природы, про-

команд из различных городов и районов республики. Честь нашего района защищали учащиеся Абишевской средней школы в составе Талгата Манатова, Фаягуль Юнусовой, Зилии Хунафиной, Фанзиля

Ибрагимова и Азамата Илембетова. В первый день команды представили свою «визитную карточку». В песнях и танцах мы прославляли свой родимый край, преподнесли жюри каравая хайбуллинского хлеба и, пожелав мира на Земле, выпустили в небо голубей.

В последующие дни конкурсанты состязались в устном пересказе эпоса «Урал-батыр», состоялся конкурс кубаиров. Если первую половину дня мы болели друг за друга, то потом интересно проводили время отдыха, побывали на экскурсиях, проводились спортивные состязания и различные игры. Мы побывали в трех школах Зианчуринского района, где нас тепло встречали. В школах чисто, опрятно, выращивают культуры в садах и огородах. Очень понрави-

лось то, что известная скатильница Розалия Султангареева знакомила нас с различными обычаями. Вот и настал пятый день конкурса, все взволнованно ожидали объявления итогов. Авторитетное жюри, в составе которого были известные работники искусства, преподаватели БГУ и БГПИ и другие, присудили 2 место учащемуся нашей школы Талгату Манатову, который наизусть рассказал 3150 строк эпоса на башкирском и английском языках. Он стал лучшим в номинации «Самый искусный исполнитель». Мне, автору этих строк, присудили 3 место за кубаир, посвященный Салавату Юлаеву. А «визитная карточка» принесла нашей команде 3 место.

Хотя на таком конкурсе мы участвуем впервые, с Зианчурой прощались с радостью победы, в душе проснулось стремление к новым победам. Выражаем благодарность нашим учителям Г.М.Абдуллиной, А.С.Юнусовой, И.Я.Аралбаеву, подготовившим нас к конкурсу, директору школы Ф.А.Сурину за материальную и транспортную поддержку, работникам РОО и всем другим, которые в той или иной мере оказали нам поддержку.

Фаягуль Юнусова,
учащаяся 6 класса
Абишевской СШ.

Конкурсы

РАДОСТЬ ПОБЕДЫ



Талгат Манатов наизусть рассказал 3150 строк эпоса на башкирском и английском языках

славленными талантливыми людьми.

В оздоровительном лагере «Алые паруса» собралось 50

где нас тепло встречали. В школах чисто, опрятно, выращивают культуры в садах и огородах. Очень понрави-

Это надо знать

ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ

С 01.01.2003г. Федеральным законом № 110-ФЗ от 4.07.2002г. в РФ взамен ранее действующего налога с владельцев транспортных средств введен новый налог – транспортный. В связи с этим граждане, имеющие транспортные средства, в настоящее время получают налоговые уведомления на уплату транспортного налога. Налоговый орган формирует налоговые уведомления на основании данных, полученных из регистрирующих органов (РЭП ГИБДД, гостехнадзора). Нологовое уведомление – это документ, которым налоговый орган уведомляет плательщика какая сумма налога исчислена к уплате. Если к моменту получения уведомления налог уплачен, то нет необходимости обращаться к налоговому инспектору, так как второй экземпляр квитанции через банк поступит в налоговый орган. Если получив налоговое уведомление Вы не согласны с указанным в нем транспортным, необходимо получить документ (выписку) из регистрирующего органа о том, что данный транспорт за Вами не числится и представить в налоговый орган. Так как еще раз повторюсь, налоговый орган формирует налоговое уведомление на основании данных, полученных из РЭП ГИБДД и гостехнадзора. Согласно ст.357 глава 28 Налогового кодекса РФ налогоплательщиками данного налога являются лица, на которых в соответствии с законодательством РФ зарегистрированы транспортные средства

На данный момент необходимо обратить внимание гражданам, передавшим свои транспортные средства по доверенности другим лицам, так как они остаются зарегистрированными на доверителя и налоговое уведомление на уплату транспортного налога будет содержать и транспортные средства, переданные по доверенности с начисленной на них суммой налога.

Здесь необходимо знать что ст.187 Гражданского кодекса РФ предусмотрена обязанность лица, получившего по доверенности транспортное средство при совершении передачи полномочий третьему лицу, сообщить об этом доверителю. Передача по доверенности имеет так же еще один отрицательный момент, так как в данном случае переданный автомобиль остается за налогоплательщиком и при приобретении еще одного транспортного средства на нем будет зарегистрировано 2 транспортных средства. В данном случае в соответствии с Законом РФ от 22.09.2003г. №25-з «О внесении изменений и дополнений в ст.3,4 Закона РФ «О транспортном налоге» данный гражданин должен будет уплачивать налог за одно транспортное средство по льготной ставке (применяется на легковые автомобили до 100 л/с – 7,5 руб.), за второе транспортное средство по ставке – 25 руб. При этом плательщик имеет право, выбрать за какое транспортное средство он будет уплачивать по льготной ставке, за какое по

обычной ставке и сообщить в налоговый орган.

Приведем пример:
По сведениям, полученным из РЭП ГИБДД и гостехнадзора на 01.01.2004г., физическое лицо является собственником 2-х легковых автомобилей с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил. За один транспорт он должен заплатить по ставке 7,5 руб., за второй по 25 руб. с лошадиной силы.

Также необходимо иметь в виду, что в соответствии с Законом РФ «О транспортном налоге» уплата транспортного налога в течение налогового периода (год) производится в виде авансовых платежей и уплачивается не позднее 31 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом.

По вновь приобретенным транспортным средствам в течение налогового периода налог уплачивается в виде авансового платежа, рассчитанного исходя из ставки налога и налоговой базы, не позднее даты осуществления государственной регистрации транспортного средства.
Например:
Вы зарегистрировали транспортное средство 15.02.2004г. В этом случае транспортный налог подлежит к уплате до 15.12.2004 года (за период с февраля 2004г. по декабрь 2004г.). При неуплате за каждый день просрочки начисляется пени. При снятии с регистрации транспортных средств, за которые в течение налогового периода не был уплачен налог, налог уплачивается в виде авансового

платежа, рассчитанного исходя из ставки налога и налоговой базы, не позднее даты оформления данного регистрационного действия.

Например:
Вы сняли транспортное средство с учета в органах РЭП ГИБДД 05.01.2004г. В этом случае транспортный налог подлежит к уплате до 05.04.2004г., так как транспортное средство находилось в Вашем владении с января 2004 года по апрель 2004 года. При неуплате за каждый день просрочки начисляется пени.

Также Законом РФ «О транспортном налоге» предусмотрено предоставление льгот следующим категориям:

инвалиды всех категорий, ветераны войны и труда, категории граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие Чернобыльской катастрофы, освобождаются от уплаты налога по выбору за одно транспортное средство по каждому из следующих видов:
по легковым автомобилям с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил включительно;
по мотоциклам, мотороллерам;
по грузовым автомобилям с мощностью двигателя до 250 лошадиных сил включительно и по другим самоходным транспортным сред-

ствам, машинам и механизмам на пневматическом и гусеничном ходу, зарегистрированных в органах государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники (гостехнадзора), с даты выпуска которых прошло более 10 лет.

При этом плательщикам, имеющим льготы и имеющим 2 и более транспортных средства одного вида, необходимо выбрать на какое транспортное средство применять льготу и сообщить в налоговый орган.

Р.Намазкаева,
госналогинспектор
отдела камеральных проверок №1.

Даты

ВОЕННАЯ ЛЕТОПИСЬ СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ

Вся история Железнодорожных войск органически связана с историей Российского государства, его Вооруженных Сил, железнодорожного транспорта России. Свою летопись они ведут с 6 августа 1851 года. В этот день для эксплуатации и охраны только что построенной Санкт-Петербург-Московской железной дороги были созданы первые военные железнодорожные подразделения. Быстрота, надежность, относительно невысокие эксплуатационные расходы, сжатые сроки мобилизации и сосредоточения воинских подразделений и их материально-технического обеспечения – все это активизировало использование железнодорожного транспорта в военных целях.

Россия стала первой страной, использовавшей железнодорожные батальоны в ходе боевых действий. Произошло это в русско-турецкую войну 1877-1878 годов. В дальнейшем войска участвовали практически во всех войнах и военных конфликтах, выпавших на долю России, в жизни которой железнодорожный транспорт все это время играл ведущую роль.

Огромный объем работ военные железнодорожники выполнили в ходе русско-японской войны 1904-1905 годов многократно увеличив пропускную способность железных дорог. В ходе первой мировой ими было восстановлено более 20 тысяч километров путей, тысячи мостов и искусственных сооружений.

В годы Великой Отечественной войны личным составом Железнодорожных войск было восстановлено и построено 120 тысяч километров железнодорожных путей различного назначения, 15 тысяч искусственных сооружений, в том числе около 3 тысяч больших и средних мостов. Мировая история железнодорожного строительства не знала подобных примеров.

В послевоенные годы важнейшие народнохозяйственные стройки всегда стали для железнодорожных войск своеобразным учебным полигоном, где оттачивалось и профессиональное, и военное мастерство личного состава. Воины-железнодорожники внесли значительный вклад в восстановление железнодорожных сетей страны, строительство Байкало-Амурской Магистрали.

Трудовая и боевая доблесть, самоотверженность и героизм снискали им глубокое уважение военнослужащих других родов войск российской армии. Железнодорожные войска всегда действовали в условиях непосредственной угрозы нападения противника, им часто приходилось защищать с оружием в руках только что восстановленные своими руками объекты.

Поздравляем ветеранов-железнодорожников. Желаем Вам здоровья, благополучия, дальнейших свершений для укрепления могущества России.

Е.Кутузов,
военный комиссар района,
подполковник.

Налоговые ставки по транспортному налогу на 2004 г.		
Наименование объекта налогообложения	Льготная ставка, распространяется на 1 автомобиль (руб. за 1 л.с.)	Ставка для владельцев 2-х и более тр. средств одного вида (руб. за 1 л.с.)
Автомобили легковые с мощностью двигателя (с каждой л.с.)		
до 100 л.с. (до 73,55 кВт) включительно	7,5	25
свыше 100 л.с. до 150 л.с. (свыше 73,55 кВт до 110,33 кВт) включ.	15	35
свыше 150 л.с. до 200 л.с. (свыше 110,33 кВт до 147,1 кВт) включ.	50	50
свыше 200 л.с. до 250 л.с. (свыше 147,1 кВт до 183,9 кВт) включ.	75	75
свыше 250 л.с. (свыше 183,9 кВт)	150	150
Мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя (с каждой л.с.)		
до 20 л.с. (до 14,7 кВт) включительно	3	10
свыше 20 л.с. до 35 л.с. (свыше 14,7 кВт до 25,74 кВт) включ.	5	20
свыше 35 л.с. (свыше 25,74 кВт)	50	50
Автобусы с мощностью двигателя (с каждой л.с.)		
до 200 л.с. (до 147,1 кВт) включительно	50	50
свыше 200 л.с. (свыше 147,1 кВт)	100	100
Грузовые автомобили с мощностью двигателя (с каждой л.с.)		
до 100 л.с. (до 73,55 кВт) включительно	12	25
свыше 100 л.с. до 150 л.с. (свыше 73,55 кВт до 110,33 кВт) включ.	21	40
свыше 150 л.с. до 200 л.с. (свыше 110,33 кВт до 147,1 кВт) включ.	50	50
свыше 200 л.с. до 250 л.с. (свыше 147,1 кВт до 183,9 кВт) включ.	65	65
свыше 250 л.с. (свыше 183,9 кВт)	85	85
Другие самоходные транспортные средства, машины и механизмы на пневматическом и гусеничном ходу (с каждой л.с.)	12	25
Снегоходы, мотосани с мощностью двигателя (с каждой л.с.)		
до 50 л.с. (до 36,77 кВт) включительно	9	25
Пример: Физ. лицо имеет 2 автомобиля: 1-й - BA3-2106 мощ. - 70 л.с., 2-й - BA3-2109 мощ. - 70 л.с., сумма транспортного налога будет равна=2275 руб. (BA3-2106 мощ. 70 л.с.*7,5 руб. (льгот. ставка)+ BA3-2109 мощ. 70 л.с. * 25 руб. (ставка для владельцев 2-х и более тр. средств одного вида))		

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

То знай, что мы всегда с тобой.

Жена Гузалия, дети Назгуль и Батырхан.

1749. дорогих, любимых **Элину Юзееву и Рината Якупова** с днем бракосочетания!

Желаем любви вам большой и сердечной,
Чтоб был ваш союз самым прочным и вечным,
Пусть день ото дня все становится краше
И дом ваш пусть будет полною чашей.

С искренними пожеланиями бабушка, дедушка, Ишимовы, Екимовы, Юзеевы.

1748. дорогих, любимых **Элину Юзееву и Рината Якупова** с днем бракосочетания!

У вас сегодня день особый
Так будьте счастливы всегда

Пусть будет светлою дорога.

И дружною будет вся семья.
Храните ласку, чуткость, нежность
Не забывайте первых встреч.

И кольца те, что взяли в руки,
Сумейте до конца сберечь!
Папа, мама, сестренки Дилара, Лейсан.

1776. дорогих, любимых **Закирову Альбину Явдатовну и Хансанова Марата Филаритовича** с днем бракосочетания!

От всей души поздравляем Вас с прекрасным днем вашей жизни!
Найдите друг в друге не только супруга,
Но самого нежного, верного друга,
Будьте здоровы, живите богато,
И свято храните в душе эту дату.

С поздравлениями отец, мать, сестра Альфира и родственники.

1804. наших дорогих **Лилию Ульябаеву и Азамата Маратовича** с днем бракосочетания!

От всей души поздравляем Вас с прекрасным днем в вашей жизни!
Желаем молодости вечной,
Любви, душевной красоты,
Здоровья, радости огромной,
И чтоб исполнились мечты!

Мама, папа, Туляшевы, Ульябаевы, сестра Розалия, Тапаковы, Атангуловы.

1793. наших дорогих **Лиану Расулеву Усманову и Альфира Талгатовича Хабибуллина** (с. Акъяр) с законным браком!

Пусть будет навеки любима невеста,
Пусть будет взаимно любим и жених.

Храните, как жемчуг, семейное счастье
Ведь это богатство на двоих.

Пусть будет мир под вашей крышей.

А в доме — счастье и покой,
Чтоб громкий смех и шутки слышать
Могли до свадьбы золотой!

С искренними пожеланиями Усмановы и Вирясовы.

1794. дорогую внучку, племянницу и сестренку **Лиану Расулеву Усманову и зятя Альфира Талгатовича Хабибуллина** с законным браком!

Мы вас поздравляем с началом пути,
Желаем совместно по жизни идти.

Друг друга всегда уважать и любить
И нежность свою надолго сохранить.

С поздравлениями бабушка, Арслановы, Мусины, Биктировы, Сайфуллины, Рахматуллина.

1787. Муниципальное образование Акъярский сельсовет и коллектив детского сада "Бэпембэ" горячо и сердечно поздравляют **Танзилю Закариевну Байгускарову** с прекрасным юбилеем.

Вам -50! Не надо огорчаться!
Желаем радоваться солнцу и закату,
Каждой капле звонкого дождя.

И назло невзгодам и печалям
Оставаться молодой всегда.

1743. дорогого и любимого мужа, отца **Тимура Булатовича Азаматова** с юбилеем!

Пусть будет крепким у тебя здоровье.
Пусть будут радость и покой.

А если будет очень трудно,

Поблагодари, газета!

Воспитанники детского социального приюта выражают огромную благодарность Генеральному директору Бурибаевского ГОКа Р.А.Бикбову, председателю профкома ГОКа У.Ф.Ахметову за предоставленный отдых в двух заездах в детском летнем оздоровительном лагере "Березка", а также всем сотрудникам лагеря за его прекрасную организацию.

Спасибо и районному отделу образования за путевки на III заезд в оздоровительный лагерь "Чайка".
Мы желаем вам здоровья, благополучия, успехов в работе.

1788. Выражаем сердечную благодарность врачам Акъярской ЦРБ: Бухарбаеву Г.А., Фатхуллину С.Х., Бабакулову Б.Ж., Валявиной Н.Н., врачам Сибайской горбольницы Рахматуллину А.С., медицинским сестрам и персоналу реанимационного, терапевтического, хирургического отделений за чуткость и спасение жизни моего мужа, отца Магашева Мужайта Ахметовича, а также большое спасибо родным, друзьям, коллективу Хайбуллинского ДРСУ, коллегам по работе за моральную поддержку в трудные минуты. Желаем всем огромного счастья, крепкого здоровья, успехов во всех делах.

Жена, дети.

с.Акъяр.



1809. Открыт коммерческий рейс Акъяр- Акъюл: вторник, суббота, воскресенье. Отправление с Акъяра (Автовокзал) в 16.00 час., с Акъюла - 7.00 час.

МИАБЕ ДАМЫ!

7 АВГУСТА на рынке села Акъяр состоится распродажа демисезонных и зимних женских пальто фабрики "Славянский стиль" г. Брянска. Летние скидки.

Св-во № 522 от 50/07/2001 выдано администрацией Орджоникидзевского района г. Уфы.

Продается

1785. **НЕДОСТРОЕННЫЙ** дом со строительными материалами, имеются жилая летняя кухня, гараж, сарай, дровник, баня, Обращаться: с. Акъяр, ул. Т. Мурата -40.

1784. **АВТОМОБИЛЬ** ВАЗ-2112, 2001 года выпуска. Тел. 2-11-07.

1774 **УАЗ-3741**, 1992 года выпуска, грузовой фургон. Тел. 2-22-38.

1778. **СРОЧНО** ВАЗ-2104, цвет "вишня", сигнализация "С Д", магнитола, в хорошем состоянии. Тел. 2-92-36.

1806 **ЛУАЗ - 969** М, 1988 года выпуска, металлическая крыша. Обращаться в Хайбуллинское ОСБ, к Аслаеву Уралу Ю.

1772. **ЖЕРЕБАЯ** кобыла — 5 лет, тел. 2-31-24. Адрес: с. Антинган, к Каримовым.

1795. **ДОМ** в п. Татыр-Узяк, газифицированный, недорого, торг. Тел. 2-19-37, 2-97-74, 83536888824795.

1807. **СРУБ** для бани разме-

Домашний доктор

Слива

Британские ученые установили, что слива (и чернослив), богатая витаминами А, С и Е — лидер в поглощении свободных радикалов. Нежные плоды отлично нейтрализуют эти опасные и очень агрессивные частицы, которые "виноваты" в преждевременном старении, возникновении сердечно-сосудистых заболеваний и рака. Кроме того, в сливе много полезных для здоровья калия и железа, кальция и фосфора, магния и марганца. Углеводы, содержащиеся в сливе, легко усваиваются и являются отличным источником витаминов. А поистине волшебное действие этого фрукта на кишечник объясняется большим количеством клетчатки. Слива — это ассенизатор — добросовестно выводит из организма шлаки, токсины, улучшает работу желудочно-кишечного тракта и печени, а также оказывает благотворное влияние на нервную систему, помогает бороться с усталостью. Как выяснилось, чудесная слива делает острее память, повышает потенцию у мужчин. Приводит в норму обмен веществ — словом, поддерживает и восстанавливает гармонию в нашем организме, тот биологический баланс всех жизненных сил, ощущая который мы говорим: "Я — в отличной форме".

ром 3 х 4 м. Недорого. Тел.: 2-15-06. с. Акъяр.

1792. **ПОЛИРОВАННЫЙ ШИФОНЬЕР**, 4 мягких стульев, новый холодильник, все в хорошем состоянии. Тел. 2-96-95.

Разное

1779. **СНИМУ** квартиру или дом в с. Акъяр, тел. 2-20-23, 89273017997, рабочий тел. 2-13-72.

1799. **КУПЛЮ** конную косилку. Адрес: п. Садовый, ул. Новая, 27. Тел. 2-92-35. к Ишкильдину А.

1697. **КУПЛЮ** акции ОАО Башкирнефтепродукт, ОАО УМПО, "БМСК", ОАО "Газпром", Башкирэнерго. Тел. 8 9 2 7 2 3 1 6 0 5 4, 89276935381, 827539631.

1796. **КУПЛЮ** переносный гараж. Тел. 2-22-13.

1818. **УТЕРЯННЫЕ** аттестат о среднем образовании №256946, выданный 11 июня 1994 года, и паспорт серии № 8097042479, выданный 29 декабря 2001 года на имя Михно Ольги Викторовны, считать действительными.

Поэтический уголок

Ретивый конь

Скачет конь ретивый в бой,
Словно ветер молодой;
Словно есть она свобода,
Рвется в бой со всей душой.

Нет у страха, лжи и мрака,
В светло-голубых глазах.
Видно в них одна лишь правда,
Нет отчаяния в сердцах...

На коне боец ранимый,
Полной пирики душа.
И не знает он обмана,
Чист, как ангела душа.

Мчится он на бой смертельный,
Мчится прочь от тяжких бед.
Мчится, чтоб найти покоя,
Мчится, чтоб найти конец...

Люди!..

Живите, люди, в Мире,
Цените жизнь других.
И чувства чистых лилий,
Сумейте в миг раскрыть...

Живите, люди, в Мире,
Природу не губя.
Взамен она подарит,
Кусочек пирога...

Живите, люди, в Мире,
Даря жизнь другим.
И каждый все познает,
Всю радость — "нет проблем!"

Руслан Турупкулов.

Вспомним

1754. Сегодня исполнится год, как нет с нами дорогого Крымгужина Явдата Шахметовича. Он был добрым, трудолюбивым. Вспомните с нами все, кто знал и помнит его.

Жена, сыновья, родственники.

1789. МП "Бурибаевское коммунальное хозяйство" выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Голаненко И.Н., семье, родным и близким по поводу смерти дедушки **Кондратьева Петра Ивановича** и разделяет боль утраты.

1752. Муниципальное образование Бурибаевский поссовет и совет ветеранов выражают соболезнование родным и близким по поводу смерти ветеранов труда **Валявина Александра Степановича, Султанова Рафика Абдулхаковича, Корылиной Клавдии Семеновны.**

1808. Выражаем искреннее соболезнование жене, детям, родным и близким по поводу безвременной кончины **Магашева Фаила Байкаловича.** Одиноклассники.

За редактора Р.Г.Имангулов.
УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дублику—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.
E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733. Тираж: 4130 - на русском языке, 2156 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 337. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лич. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".